

积极落实子女入学政策，让人才没有“后顾之忧”

# 12名博士生子女今秋在衡顺利入学入园

**本报讯**（魏臻臻）9月3日，高新区柘里渡小学开学第一天。受益于我市为博士生提供配偶安置、子女入学等全方位的优惠政策和便利服务，崔贵平6岁的女儿顺利成为了该校一年级新生。据了解，在今年我市“市校企”合作引进的博士中，市委组织部人才办积极落实博士生子女入学的优惠政策和便利服务，截至目前，已有12名博士生子女入学入园。

“学校新建没多久，基础设施一流，多媒体设备丰富，孩子能在这读书我很满意。”崔贵平是南华大学引进的电气工程专业博士生，今年在我市“市校企”合作引才政策下，不仅解决了女儿升学问题，还拿到了衡阳

市委、市政府提供的生活补贴和10万元的一次性购房补贴。崔贵平的妻子也准备调入衡阳工作。“眼下房子也买了，女儿也入学了，接下来就可以全身心地投入工作了。”崔贵平对衡阳市全面、周到的引才政策赞不绝口。

根据我市引才政策，合作引进博士生不仅可以享受学校、企业的相关待遇，还能享受每人每月4000元生活补贴和10万元一次性购房补贴，子女可就近入学，配偶可优先推荐就业。

人才子女入学工作由市委人才办牵头，组织教育部门协调辖区内优质学校的“学位”资源，就近便入学入园，做到让人才满意。

人才子女入学工作由市委人才办牵头，组织教育部门协调辖区内优质学校的“学位”资源，就近便入学入园，做到让人才满意。

8月26日，范大明顺利拿到了孩子的入学通知书。“今年正好是我儿子小升初，关键节点上没让我少操心，多亏了人才引进的好政策，从郴州毕业到这边入学‘无缝衔接’，让我心里这块大石终于落了地。”范大明喜不自禁地告诉记者，自己是郴州

衡阳市成章实验中学是我市知名学校，也是范大明教授为孩子相中的心仪学校。今年7月，范大明作为高端人才被合作引进到湖南工学院任教。为保障博士们申请的紧缺“学位”有着落，市委人才办紧盯落实难点堵点，牵头教育部门成立工作专班，倒排时间节点，每周动态更新进度，做到及时调度督导。

今年以来，市委、市政府坚持人才强市的首位战略，深度挖掘高校、产业资源禀赋，探索创建市校企合作引才机制，真正把人才作为支撑引领高质量发展的第一战略资源。今年4月举行的“春潮·雁聚”活动吸引百余名博士签约衡阳。截至目前，已有120名博士与3所驻衡本科院校、3家市属高职院校、事业单位签订正式聘用合同，与75家企业事业单位签订正式合作协议。

## 提高上市公司质量 促进资本市场健康发展

湖南证监局派员来衡调研

**本报讯**（记者 张建新）9月2日至3日，湖南证监局一级巡视员李金玉一行来衡调研，以进一步提高上市公司质量，促进我市资本市场持续平稳健康发展。

李金玉一行先后深入湘油泵、湖南天雁两家上市公司及建衡实业、南岳电控等骨干上市后备企业实地调研，了解企业生产经营状况、公司治理情况，询问他们对进入资本市场的困惑、意见等。9月3日下午，市金融办、市发改委、市财政局等多部门联合召开座谈会，3家上市公司、10家骨干上市后备企业负责人参加。

据介绍，截至8月底，我市A股上市公司3家，新三板挂牌上市公司

5家，股交所挂牌企业46家。去年以来，我市深入贯彻落实市政府提出的企业上市“破零倍增”计划，力争到2025年，全市境内外上市公司数量达到30家。在去年上市培育工作取得实效的基础上，今年初我市筛选出10家企业，着力推动加快上市实际进程。

李金玉充分肯定了衡阳市委、市政府对企业上市的高度重视。他指出，企业要抓住这一重大机遇，突破自身瓶颈乘势而上，进一步提高公司质量、做强做优；湖南证监局在监管上将做到有“刚度”有“温度”，在支持地方政府做好企业培育的同时，为企业在并购重组发展、防范化解风险等领域加强政策指导。

## 衡阳杂文创作“活力四射”

市杂文学会年会暨“中国人寿杯”杂文征文颁奖典礼举行

**本报讯**（张文凯 刘紫叶）衡阳市杂文学会2021年年会暨“中国人寿杯”杂文征文颁奖典礼9月4日举行。曾利华等部分获奖作者登台领奖，并分享杂文创作体会。

一年来，衡阳杂文采风活动“活力四射”。围绕建党100周年，衡阳市杂文学会联合衡阳县委、县政府举办2020年“衡阳杂文家走进衡阳县”采风活动。在夏明翰故居、清潭小学，感受红色力量，品读革命先烈“敢为人先”的担当；一年来，衡阳杂文创作“活力四射”。市杂文学会

联合衡阳日报社、中国人寿衡阳分公司举办了“中国人寿杯”征文活动。从2020年11月1日至2021年5月30日，共收到来自全国各地的参赛作品300余篇。最终，评选出李先平的《猫是好猫，惜有枷锁》、曾利华的《“礼让行人”应是互相遵守的交规》、周卫国的《优化营商环境，哪种关系更靠谱？》等24篇获奖作品。这些作品以“激浊扬清，讴歌真善美”为宗旨，表达出拼搏进取、奋发有为的精气神，弘扬助人为乐等社会良好风气，传递满满的正能量。

## 冷空气今日“到货”

本周或天天有雨，最高气温回落至“2字头”

**本报讯**（记者 胡亚华）由于副热带高压的放肆膨胀，气温愈发张狂起来。监测显示，9月5日全市各地最高气温均在37℃以上，衡南县以39.4℃成为全市最热，衡阳市城区则为34℃左右，午后有分散性阵雨、雷阵雨；9月11日起，强势“掌权”多日的副热带高压终于稍微“放松”，减弱东退，我市处于副热带高压边缘，午后仍将飘雨，因空气湿度较高，体感略微闷热。

9月6日白天，冷空气兵临城下。冷暖空气交锋，将出现雷电、短时强降水等强对流天气，以小到中雨天气为主。受阴雨和冷空气影响，我市退出“高温群”，最高气温滑落至32℃左右；9月7日、9月8日，冷空气分股持续渗透南下，气温节节败退，以阴有小雨天气为主。

凉爽的秋天何时来？天气预报员称，眼下，暑热尚未完全退出，凉爽的秋天，还得再等等。一场秋雨一场寒，近期，早晚凉意将更加明显，专家提醒，早出晚归时，请注意添衣，谨防感冒。

## 凌晨出击捣毁私宰窝点

查获生猪10头，收缴屠宰工具若干

**本报讯**（记者 胡亚华）记者自市农业农村局了解到，9月3日凌晨，市农业综合行政执法支队成功捣毁位于珠晖区东风南路附近的一处生猪私屠滥宰窝点，查获生猪10头，收缴屠宰工具若干。

当日凌晨4时20分，10名执法人员乘车赶到位于珠晖区东风南路309号地段附近的私宰窝点，多名违法屠宰者见势不妙，一哄而散，现场污

水横流，臭气熏天，脏乱不堪。执法人员现场查获生猪10头，其中活猪7头，已宰杀生猪3头，收缴了刀具、秤砣、钩子、铁架等屠宰工具若干。执法人员挥动铁锤，捣毁了生猪烫毛的灶台及铁锅。

市农业综合行政执法支队相关负责人表示，今后将进一步加大摸排力度，保持露头即打的高压态势，重拳狠打农业领域的违法行为，确保市民吃上“放心肉”。

已收到征文作品100余篇

## “学讲话，谈理想”主题征文来稿踊跃

**本报讯**（记者 金灿）“学讲话，谈理想”主题征文活动开展以来，得到了读者的高度关注。截至目前，已收到征文作品100余篇。

据悉，此次征文活动由市委宣传部指导，市教育局、共青团衡阳市委、衡阳日报社、湖南省新华书店有限公司衡阳市分公司共同举办，旨在贯彻落实中央、省委和市委党史

学习教育领导小组办公室《关于认真学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话的通知》精神，推动讲话精神进校园、进青少年群体，引导广大青少年从党的百年历史中激发信仰、获得启迪、汲取力量。

此次征文活动面向全市广大青年，征文设初中组、高中组、大学组，并分组评选出一、二、三等奖，同时从社会青年中评选出三名特别奖。

征文要求：思想健康、内容向上；情感真挚，主题鲜明；中心突出，观点正确；内容新颖，思想深刻；层次清晰，逻辑严谨；联系实际，内容真实，严禁抄袭。征文字数控制在1500字以内。

征文通过电子邮件进行投稿。邮件标题以“‘学讲话，谈理想’主题征文+作者姓名”命名，邮件正文后需注明：作者姓名、单位、班级（社会青年需注明职务）和联系方式。邮件发送至554712173@qq.com。

此次征文活动来稿截至2021年10月31日。来稿将择优在《衡阳日报》、掌上衡阳客户端等媒体刊载。

## 中秋假期火车票昨起开售

六种购票渠道可选择

本报

讯

（记者 金明达）9月5日，记者从衡阳铁路部门获悉，即日起，广大旅客可提前购买中秋小长假的火车票了。

据悉，今年中秋小长假，法定放假时间为9月19—21日，共计3天；铁路中秋假期运输时段为9月18日—9月21日，共计4天。

目前，铁路有六种官方购票渠

道——12306官网、12306手机客

户端（App）、订票电话、车站窗

口、自动售票机和火车票代售点，预售期均为15天。”衡阳火车站相关

负责人介绍，据此推算，9月5日，通过这6种途径，最远可购买9月19日中秋小长假第一天的火车票；9月6日、7日，最远分别可购买9月20日、21日的返程火车票。

此外，衡阳铁路部门将依据

12306售票大数据，密切追踪客流变化，精准分析客流流向，适时增开临客列车，对热门方向、重点线路进行动车组重联运行等，满足广大旅客回家团圆的需求。

衡阳铁路部门预测，中秋假期，

衡阳铁路以探亲访友、旅游和返家学生等客流为主。客发总量中，中短途旅客占70%以上。省内长沙、株洲、常德、永州，省外广州、深圳、武汉、杭州等地客流将十分集中。

客流最高峰将出现在9月19日小长假首日，当天衡阳火车站、高铁衡阳东站发送旅客或超过4万人次。

昨日下午5时，记者登陆中国铁

路12306发现，中秋节首日，衡阳前往各热门城市的火车票均有少量余票。建议有计划出行的旅客朋友尽早购票。

此外，衡阳铁路部门将依据

12306售票大数据，密切追踪客流变

化，精准分析客流流向，适时增开临

客列车，对热门方向、重点线路进行

动车组重联运行等，满足广大旅客回

家团圆的需求。



市中心汽车站中秋小长假车票于昨日起开售，预计中秋假期客流出行高峰将于9月18日、9月19日涌现。图为旅客通过自助售票机购票。

■胡亚华 摄

（上接第一版）

做强“旅游经济”  
促进村民增收致富

在参观完石方豆腐厂后，村总支书记高军庚带领我们参观了唐群英故居。唐群英故居现为国家3A级景区，旅游基础设施日益完善。高军庚告诉我们，随着旅游业兴起，这两年来唐群英故居参观者每年达数万人。

在群英广场正前方，有一片面积很大的优质稻田，稻田四周风光旖旎，远处，一辆收割机正在忙着收割。整个群英广场周边，犹如一幅壮美的乡村田园风景画呈现在眼前。

“群英广场这一带风景宜人，农家乐众多，是发展乡村旅游产业的黄金区域。”高军庚说，“今年上半年，我们在那里流转了220亩稻田，与种田大户合作种植水稻和油菜，盛开的油菜花吸引了众多游客前来游玩，进一步促进了乡村旅游经济发展和村集体经济增收。”

“今后，我们想把群英广场以及村部前面的土地陆续流转过来，在村里大规模种植油菜花，利用油菜花和唐群英故居吸引更多游客来村里游玩，从而更好地带动乡村旅游经济发展。”

展，也带动村里的豆类制品及其相关农副产品更好地销售出去。”站在水稻田前，高军庚兴致勃勃地向我们描绘着村里的下一步的乡村振兴规划。

>>> 记者手记

**“后备厢经济”  
成乡村游发展新优势**

记者在采访中发现，当前，旅游人群已成为采购黄泥村土特产的重点人群之一，豆腐、香干、猪血丸子、腊肉、腊鱼等统统被打包带走。游客们不经意的“后备厢消费”，既开启了村民的营商意识，更成为拉动他们增收的动力。“旅游改变了村貌，更启发了民智。”

随着美食与美景结合的新旅游模式越来越流行，游客品尝到的也不仅是食材本身的味道，更包含着浓浓地方风土人情。黄泥村村支两委也深刻认识到这点，在做大、做强“豆腐经济”的同时，将其与旅游业深度融合，充分发挥“乘数效应”和“扩张效应”，让“美景+美食”叠加创造更大的价值。

不难看出，“后备厢经济”已成为黄泥村壮大村级集体经济、助推乡村旅游发展的新优势！